

暑期实践课 孩子收获多

暑假期间，我市多个社区精心策划的暑期社会实践课堂火热开展，孩子们在多元体验中参与文艺创作、感受游戏乐趣、触摸文化脉搏，收获颇多。

① 寓教于乐

8月9日，新街社区广场化身欢乐的“秋实”乐园。孩子们手持套圈，瞄准带着泥土清香的胡萝卜、顶花带刺的黄瓜等时令鲜蔬，从容套中南瓜、生菜、茄子……

欢声笑语中，志愿者老师向孩子们讲

解了立秋节气的知识与“食在当季”农耕智慧。

12岁的彤彤捧着套中的黄瓜乐呵呵地说：“经过此次活动，我知道了蔬菜水果远比奶茶零食健康得多！”

② 开拓眼界

8月8日，桃园北路东社区的孩子们在珠宝加工厂开启一场匠心之旅。从目睹玉石的温润、黄金的璀璨，到见证匠人手中金料经捶打拉丝焕发光彩，孩子们对

“慢工出细活”的敬畏之情油然而生。

化身“小小设计师”的DIY环节更让孩子们兴奋不已，一件件亲手制作的童趣首饰，凝结着创造的喜悦和对匠心的初识。



8月12日，千峰街道迎泽北社区组织辖区青少年走进爱尔眼科医院开展研学体验活动，医生手把手教孩子们眼科检查基本流程，体验眼科医生的工作。 张昊宇 摄

网格员帮忙 老邻居聚首

本报讯（记者 李涛）一对邻居，拆迁搬走后，彼此失去联系。8月11日，其中一人听说邻居的新住址后，专程到社区打听。经网格员帮忙，两位已年过七旬的老人，时隔26年再相聚。

1999年以前，武则林住在兴隆街的一处四合院里，与院里的邻居宋永宁关系甚好。当年年底，平房拆迁，居民们各自搬走，断了联系。

最近，武则林偶然听人说起，邻居宋永宁住在新屯巷8号院，但具体地址不清

楚，他打听了一圈无果，只能来到滨汾苑社区求助。

网格员徐丽华随即查询居民的登记信息，很快找到线索。小区有两个人，都叫宋永宁，一个今年74岁，另一个已经80岁。武则林说：“我记得很清楚，老宋比我大4岁。”网格员帮忙拨通电话，向宋永宁说明来意，对方激动地说：“我就是他要找的人。”

两位老邻居见面后，拉着手不放，聊着当年住兴隆街的日子。他们互留了电话，约好常来往。

邻里多年怨

本报讯（记者 郭晓华）8月12日，柳巷街道海西社区成功化解一起因燃气热水器安装引发的邻里纠纷，两户居民在专业检测和社区的温情调解下重归于好。

8月11日，三圣庵小区3号楼居民乔女士反映，邻居侯女士要安装燃气热水器，排气管可能影响自家健康，要求拆除。双方争执中还牵扯出“墩布滴水”“空调噪音”等积怨。

社区调解员武霞接到反映后，将双方

请到社区面对面进行调解。武霞先用“以情化怨”工作法，引导双方回忆多年邻里互助的温情往事。待情绪缓和后，又联系燃气公司提供专业支持，经检测，确认排气管安装合规，排气口一氧化碳浓度完全符合安全标准。

最终，侯女士承诺定期维护设备，乔女士消除顾虑，双方签订邻里和谐公约。这场持续两天的调解，不仅化解了矛盾，更修复了邻里关系。

社区巧化解

③ 文艺创作

8月7日下午，赛马场西社区组织起一场别开生面的消夏晚会，辖区的孩子们和居民演员代表一起参与创作，分组表演了非洲鼓《赛马》、合唱《美丽百盛我的家》、莲花落《三句半

小区好人谱》等节目。

孩子们纷纷表示，头一次参加社区活动，从一开始的些许不情愿到好奇再到满满的收获和自豪，多亏了社区叔叔阿姨的帮助和引导。

④ 以教代练

8月7日，江阳社区暑期公益课堂舞蹈班开课。舞蹈培训老师的是社区志愿者潘娟，她具有丰富的专业少儿舞蹈教学经验。在培训中，潘老师让一些有舞蹈经验的大孩子当起“助教”。

13岁的“助教”小馨表示，潘老师的教学很有方法和技巧，让我们以教代学，以教代

练，使得我们有基础的和基础为零的小伙伴们进步都很大。

不少家长由衷感慨：社区小天地，实践大课堂。这些“接地气、聚人气”的实践课，如春风化雨，在孩子们心中播下文化传承与美德培育的种子，也让社区真正成为了孩子们幸福成长的温暖家园。 记者 韩睿

浓烟驱蚊扰民 社区介入劝阻

本报讯（记者 郭晓华）8月10日，有市民致电“12345”热线，反映红星巷小区内有人焚烧物品，产生浓烟污染环境。“12345”热线接到市民反映后，立即派单相关责任单位处置。“12345”热线媒体专席记者跟进“工单”处置进展，监督问题解决。

8月10日上午7时许，红星巷小区居民通过“12345”热线反映，小区大门附近存在焚烧物品现象，产生大量浓烟及刺鼻异味，影响周边环境和居民生活。接到市民反映后，热线立即派单至万柏林区智慧城市发展服务

中心，该中心随即转派南寒街道办事处跟进处理。

经南寒街道办事处西矿北社区工作人员现场调查核实，焚烧现象系小区居民为驱蚊防虫，在纳凉时使用铁桶燃烧物品所致。社区工作人员已对相关居民进行劝导教育，明确指出在公共区域焚烧物品的危害性，要求立即停止此类行为，共同维护小区环境卫生。目前，该问题已得到有效处置，社区将持续加强巡查和宣传力度，防止类似情况再次发生。

来自 12345
媒体专席的报道



灯箱彻夜闪亮 居民难以入眠

本报讯（记者 韩睿）新装修店铺灯箱彻夜不关，强光直射居民卧室，引发邻里矛盾。8月11日晚，新华西社区网格员连夜调解，以情说理、依法释疑，店主承诺夜间关闭灯光，让居民重获安宁。

家住迎新路北一巷15号楼院的魏女士近日备感困扰——马路对面32号楼下新装修的POS机门店的大型灯箱通宵亮灯，强光直射卧室，导致家中老人无法入睡。接到投诉当晚，网格员贾萍萍、周利仙立即赶赴现场核实，发现灯光扰民情况属实，随即组织双方协商。

调解一度陷入僵局。店主李先生情绪激动，表示刚花费不菲装修店面，灯箱才启用便遭投诉；魏女士一家则因老人睡眠受影响焦虑不已，网格员援引民法典第294条关于相邻不动产权利人不得排放光污染的规定，明晰双方权责。

经过近两小时的讲情说理，店主李先生的情绪逐渐平复：“确实没考虑到对老人影响这么大。”他当场承诺，今后每日夜间下班后即关闭灯箱电源。魏女士全家连声道谢。

网格网事